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PARTE ESPECIFICA
OPCION A. CIENCIAS: QUIMICA
1. Formular o nombrar las siguientes sustancias usando las reglas de la IUPAC: (2 puntos)
a) Yoduro de sodio
b) Hidroxido de calcio
c) Acido clorhidrico
d) Butanol
e) Metilbenceno
f) H20-
g) KlOs
h) CHs-C=CH
i) Fex0s
j) CHs-NH;

2. Se tiene una disolucién de acido acético de concentracion 0.1 M. Dicho acido tiene una cons-
tante de disociacién acida (Ka) de 1.8-10°.

a) Determinar el pH de la disolucién anterior de acido acético. (1 punto)

b) Si ahora se afladen 50mL de la disolucién anterior de acido acético a 25mL de una diso-
lucién 0,1M de hidroxido de sodio, hallar el pH resultante. (1 punto)

3. El azufre es un elemento esencial en la quimica, presente en muchos compuestos importan-
tes y con caracteristicas Unicas. Responder las siguientes preguntas relacionadas con este
elemento:

a) Indicar el grupo y periodo del azufre en la tabla periddica. (0,25 puntos)

b) Sefalar dos posibles is6topos del azufre y comparar sus nUmeros de protones, neutrones
y electrones. (0,5 puntos)

c) Escribir la configuracién electrénica del ion S?°. (0,5 puntos)



)

d) El azufre se combina con el hidrégeno para formar el compuesto sulfuro de hidrégeno.
Escribir el diagrama de Lewis de dicha molécula y explicar el tipo de enlace que se forma
y las caracteristicas principales de dicho enlace. (0,75 puntos)

4. Considerar la siguiente reacciéon en medio &cido sin ajustar: MnO4~ + Fe?* — Mn?* + Fe®*
a) Determinar el agente oxidante y el agente reductor en la reaccion anterior. (0,5 puntos)

b) Escribir las semirreacciones de oxidacion y reduccién correspondientes. (0,5 puntos)
c) Indicar los cambios de estado de oxidacion para los elementos involucrados. (0,5 puntos)

d) Ajustar la reaccién ionica. (0,5 puntos)

5. En un laboratorio de andlisis de alimentos se tiene la tarea de identificar la férmula molecular
de un aditivo alimentario utilizado comdnmente en la industria de los refrescos. Para ello, se
realizé un andlisis elemental del compuesto, y los resultados fueron los siguientes:

Carbono (C): 40.00% en masa
Hidrégeno (H): 6.67% en masa
Oxigeno (O): 53.33% en masa

Por otro lado, el andlisis espectrométrico de masas del compuesto revel6 que su masa molar
es de 180 g/mol.

Determinar las formulas empirica y molecular del aditivo. (2 puntos)

Masas atémicas: H (1g/mol), C (12g/mol) y O (16g/mol).

INSTRUCCIONES DE APLICACION Y MATERIALES PERMITIDOS

Pueden utilizarse calculadoras cientificas no programables.

Cada uno de los cinco ejercicios se valorara hasta un maximo de 2 puntos. Para ello, las
respuestas deberan ser correctas y convenientemente razonadas o calculadas.

En el ejercicio 1 se valorar4 0,2 puntos por cada apartado correcto.

Los errores se valoraran negativamente sélo una vez en el primer lugar en que aparezcan,
salvo que conduzcan posteriormente a resultados absurdos no discutidos.




